2024年10月25日

3版

出版中心主办 责任编辑:饶红斌 组稿:黄富清 黎维新 电话:0715-5359309 邮箱:jrcbxw@163.com

咸宁市中心医院驻村工作队为乡村振兴赋能增色

兴文化 强党建 聚民心

通讯员 **张美玲 周蜜 袁俊**



驻村工作队是乡村振兴的排头兵,肩 负重要使命和责任。自驻村以来,咸宁市 中心医院驻赤壁市茶庵岭镇金峰村工作 队真蹲实驻、真帮实促、真抓实干,以金峰 村红色美丽村庄试点为抓手,建强村党组 织,办好民生实事,传承红色基因,以强党 建、聚民心、兴文化的新路径为乡村振兴 赋能增色。

李海平今年51岁,是驻村工作队第 一书记。2023年8月,他带领2名队员接 过驻村接力棒,怀揣着满腔的热情和期 盼,着手谋划驻村工作新篇章。

金峰村有蒲圻老县委、列宁学校、苏 维埃银行等旧址。赤壁市根据《关于进一 步开展推动红色村组织振兴建设红色美 丽村庄试点工作的通知》要求,将该村列 入红色美丽村庄试点建设。李海平经过 走访调研,看到了金峰村的潜在价值,深 知红色文化的传承与乡村振兴息息相关、 紧密相连。决定挖掘金峰村的红色文化, 利用红色资源,把金峰村打造成廉政教育 基地。

如何抢抓发展机遇,盘活红色资源? 李海平认为党建引领是关键。于是,驻村 工作队积极配合村委,强化村基层党组织 建设,健全村级治理机制,定期召开党员 大会,联合帮扶单位组织开展新春走基 层、缅怀革命先烈、大型义诊、欢度国庆等 系列活动,用党建工作成效推动红色美丽 乡村建设。

'党组织建设是我们的核心工作,我 们抓紧村委的支部建设,比如每个月主题 党日+活动,我们都严格地去落实,同时 我们要求在小组成立村湾支部,做到小 事不出湾,大事不出村。我们村集体经 济、村湾的一些矛盾纠纷,大家共商共 议、共享共建,先通过我们的村湾支部自 己讨论,再通过村党支部进一步完善。" 李海平说。

实践证明,通过党建引领,红色资源

的挖掘与保护工作得以有效推进。驻村 工作队聚焦金峰村红色美丽村庄试点建 设,以革命旧址(遗址)为基础、红色文化 景点为特色、绿色生态环境为依托,加强 基础设施建设、人居环境改善和红色遗 址遗迹修复保护。同时,积极利用自身 资源发挥帮扶单位优势,为项目发展注 入强劲动力。5月18日,总投资469.73 万元的金峰村红色美丽乡村建设项目正

李海平介绍:"今年中心医院也帮扶 了20万项目资金,用于红色美丽乡村建 设项目。其中有一个子项目是红军医院 复建,因为我们是医疗机构,对复建项目 医疗上设备设施的布局比较熟悉,后期我 们还会添置相关医疗设备,进一步完善医

驻村工作队始终坚持把人民群众的 满意度作为检验乡村振兴工作成果的重 要标准,立足岗位职责,积极推动实施十 件民生实事。为金峰村四组村民安装路 灯31盏、拓宽马苍线(烈士陵园)道路、安 装便民充电桩、配置老年日照中心设备、 改迁竹器厂低压线路等,获得了全村上下 的一致好评。

"咸宁市中心医院驻村工作队工作作 风扎实,工作热情高,能够严格落实驻村 工作五天四夜工作机制,经常深入农户了 解村情、民情,发现问题可以及时解决,今 年已经圆满完成年初制定的10件实事工 作任务,获得村民广泛赞誉。"金峰村党支 部书记黄汉成评价。

在巩固拓展脱贫攻坚成果和防返贫 监测工作中,驻村工作队对全村危房进行 了排查,发现80岁老人邹文斌居住的老 旧土坯房属于危房,汛期时受大雨影响房 屋倒塌了一半。驻村工作队立即向上汇 报,及时帮助老人进行危房改造,国庆期 间老人已乔迁新居。

未来,咸宁市中心医院驻村工作队将 紧紧围绕传承红色基因、弘扬革命传统, 把红色美丽村庄建设清单化,落实"四下 基层"要求,在推进强村富民方面下功夫, 以红色精神的传承赓续不断激发广大群 众创造美好幸福生活的磅礴力量,推动红 色价值转化为经济价值,让群众共享红色 资源带来的发展成果。







赤壁市2024年秋季学期主体班开班

本报讯 通讯员魏欢报道:10月22 日,赤壁市2024年秋季学期主体班正式开 班。本期主体班学制一个月,开设党政领 导干部班和年轻干部班两个培训班次,共 计76名学员参训。

本次主体班紧密围绕党的二十届三中 全会精神、推进中国式现代化、共同缔造、 小流域综合治理等方面进行专题辅导,课 程设置丰富全面,突出理论教育、党性教育 和履职能力提升,除理论课外,还增设有应

急救护、统计业务、消防安全等应用知识培 训课程。

通过案例教学、现场教学、情景模拟教 学等开放、互动的教学方式,助力学员把所 学理论知识转化为增强党性、提升能力、推 动工作的实践动力。

开班式上,参训学员周磊磊说:"能参 加本次培训我感到非常荣幸,培训课程充 实、内容丰富,我将以饱满的热情投入到本 次培训中,努力提升自己的专业素养。"

赤壁开展交通干线交通流量比重调查

本报讯 通讯员但静报道:10月15 日8时起,赤壁市交投集团公路养护公司 开展24小时道路交通流量比重调查,全 面了解赤壁市省道和县乡道的交通流量 情况。

赤壁市交投集团公路养护公司严格

按照调查时间节点、目标要求和调查工作 保障及安全等工作要求,在赤壁市X044 嘉泉线、X278泉琅线、X005中崇线、 X122 蒲八线、S361 大羊线、S319 咸赵线 等12条线路,设置11个观测点,分两班 24小时对公路交通流量比重情况进行不

观测人员分小时、车型对过往的中小 客车、大客车、小型货车、中型货车、大型货 车、特大货车、集装箱车、磨托车和拖拉机 交通流量进行采集统计,真实、准确地记录

此次交通流量比重调查,将全面掌 握赤壁市普通干线公路交通运行基本情 况,更好地为宏观决策、公路管理和公众 出行提供有力依据,对论证和探讨现有 公路路网的合理性具有较强的现实指导

小水草成为"金叶子"

通讯员 殷健虹

"在康河的柔波里,我甘心做一条水 草",在湖光山色的赤壁市官塘驿镇丰乐 畈村,诗人徐志摩笔下飘若无所依的小 水草,一缕缕随波摇曳,乘着乡村振兴的 春风,不仅是生态自然的点缀,更是当地 村民眼中的"金叶子"

10月21日,走进丰乐畈村广场,20 余名村民依次而坐,手里正忙着团草球, 脸上洋溢着幸福的笑容。

"我今年53岁,和老伴在家带孙子, 平时没事就会来扎草球,这里时间比较 自由,一个草球一毛钱,每天可以赚上三 四百元。"村民江兰珍开心地介绍道,"我 们都是一个湾子的,边干活边拉家常,钱 也赚了、时间也打发了。"

赤壁市官塘德业水产养殖场位于丰 乐畈村四组,依托丰富的水资源和得天 独厚的自然条件,乘着生态保护和养殖

产业发展的春风,探索发展水草球扎制 项目,加工后的草球成为净化水环境的 必需品,远销国内各大市场,带动了农民 增收致富。

"近年来,绿水青山就是金山银山 的理念转化为一系列具体的政策和 行动,愈发深入人心,原本'弃如敝履' 的水草,也一下子变成了净化水体的 '香饽饽'。"赤壁市官塘德业水产养殖 场负责人余涛介绍,"我们将村里的水 草进行收购,再组织村民扎制成草 球,销往外地,实现了水草变废为

下一步,赤壁市官塘驿镇丰乐畈村 将持续依托本地特色资源,以乡村振兴 为抓手,发展水草、小龙虾等特色种养 殖,做大做强"水"文章,画出美美与共 "同心圆",唱响和美乡村"协奏曲"。

惠民利民便民保健康

通讯员 张美玲 胡元香

自10月18日开始,赤壁市中医医院 实行减免普通门诊挂号费和诊疗费,简化 门诊诊疗流程,减轻广大人民群众医疗负 担,新的惠民措施让群众看病更加省钱省

10月21日下午,在赤壁市中医医院 门诊大厅,患者在导医台工作人员指导 下,无需挂号就直接前往对应诊室进行诊 疗,有效减少了在多个窗口往返排队等候

的时间,提高了就医诊疗效率。 "今天来挂号没收挂号费,我觉得这 个福利蛮好,蛮方便的,关键是现在医 保老人家老是忘记密码,今天也不用 输密码,刷脸就好了。"患者家属陈女

为进一步提高医疗服务水平,保障 患者生命安全,赤壁市中医医院畅通急 诊绿色通道,实行无挂号、零缴费办理

住院,由医护人员全程陪同完成各项急 性检查,大幅缩短患者从入院到救治的 时间。42岁的杨先生近日由于急性脑 卒中被紧急送入赤壁市中医医院,绿色 通道的快速响应为他赢得了宝贵的救治 时间。

杨先生表示:"我过来就诊通过的是 这里的绿色通道,不需要排队,省里的专 家方厚盈主任在这里长期坐诊,让我的病 得到及时的救助。这里的医护人员服务 态度也挺好,现在身体恢复得也比较好,

据悉,该院将持续秉承"以人为本"的 服务宗旨,不断优化门诊就医流程,推出 更多惠民便民服务措施,提高医疗服务质 量,为患者打造更加高效、安全、舒适的就 医环境,确保患者在接受治疗的同时享受 到关怀和便利。

赤壁税务局

开展"四查四看"大讨论

本报讯 通讯员余松涛、殷欣怡报道:近日,赤壁 市税务局扎实开展"深入四查四看 争当过硬铁军"大 讨论活动。

学习会上,全体党员干部重温人党誓词,共同学 习了习近平总书记近期的重要讲话精神,对照"四查 四看"要求,深入查找自身在思想、工作、作风、纪律等 方面存在的问题,针对查摆出来的问题,分析原因,制 定整改措施,为本单位本条线抓好优化改进提出切实 可行的意见和建议。

活动期间,赤壁市税务局组织税务青年干部开展 大走访活动,向群众宣传讲解了城乡居民"两险"征缴 政策和线上缴纳流程,帮助他们解决在线上办理时遇 到的难题,并重点关注了群众反映的"社会生活环境、 小区村湾建设、就业发展"等方面的问题。

此次活动,不仅进一步深化了党纪学习教育成 果,也加强了税务干部与基层群众的互动交流。下一 步,该局力争以建强高素质干部队伍夯实赤壁税务工 作,推动赤壁税收事业高质量发展。

赤壁科信局

推动科技创新发展

本报讯 通讯员陈玲报道:10月18日,赤壁市科 信局举办2024年规模以上企业研发机构培育申报培 训会暨产学研对接活动,吸引了17家计划在2024年 申报研发平台的规上企业积极参与。

培训会就2024年研发机构申报的申报条件、材料 准备、流程步骤等方面进行了深入讲解,针对企业代 表提出的问题进行了现场答疑,还分享了成功案例, 为参会企业提供了宝贵的经验。

此次活动的成功举办,不仅为企业提供了宝贵的 申报指导,也为企业与高校、科研机构之间的合作搭 建了桥梁。与会企业代表纷纷表示,通过此次活动, 他们对研发机构的申报工作有了更清晰的认识,期待 未来能与更多的高校和科研机构开展深入合作,共同 推动赤壁市的科技创新与经济发展。

赤壁两山投资公司

守护松林资源安全

本报讯 通讯员刘念、刘丹报道:自10月中旬开 始,赤壁市两山投资公司绿投公司对全市松林开展松 材线虫病秋季普查,及时掌握松林健康状况,有效防 控松材线虫病的传播和蔓延,确保赤壁市松林资源

松材线虫病是一种极具毁灭性的森林病害,具有 传播速度快、致病性强、感染后死亡迅速的特点,松材 线虫病的秋季普查是及时发现和控制疫情的关键。

工作人员采用人工踏查的方式,结合日常监测情 况,严格按照《松材线虫病普查抽样检测办法》规定的 操作流程,认真记录枯死松木的分布范围、面积和数 量,确保不遗漏任何一个细节;利用防控APP,将普查 数据实时上传至全国松材线虫病疫情防控监测平台, 确保全市9万亩2018个松林小班的普查数据精准、全 面,实现监测全覆盖、普查无盲区,确保及时发现、及 时防控,防止松材线虫病的扩散。

赤壁医保局

门诊慢特病全流程网办

本报讯 通讯员龚宇康报道: 日前,赤壁市医疗 保障局组织赤壁市相关定点医疗机构和赤壁市门诊 慢特病评审专家开展门诊慢特病全流程网办及准人 标准培训。

此次培训聚焦基本医疗保险门诊慢特病经办服 务规程、门诊慢特病全流程网办申报机制、基本医疗 保险门诊慢特病准人标准等方面,并对门诊慢特病病 种待遇认定全流程网办工作相关的医保业务进行详 细解读。

通过培训,参会人员纷纷表示对门诊慢特病全流 程网办工作有了更加清晰的了解。同时,赤壁市医 保局将以此次培训为契机,不断优化门诊慢特病病 种待遇认定全流程网办工作流程,切实为参保群众 提供更规范、更便捷、更高效的门诊慢特病病种待遇 认定服务。

赤马港街道营里社区

奏响秋播"进行曲"

本报讯 通迅员李莹、余存良报道:10月21日, 赤壁市赤马港街道营里社区霞落港片区农田里的旋

耕机正在"轰隆隆"地作业,奏响秋播"进行曲"。 连续10多天,营里社区组织"两委"干部深入到田

间地头、农户家中,动员农户积极参与播种油菜,消灭 "冬闲田";组织机械对完成中稻收割田块进行统一机 械翻耕,目前已完成霞落港片翻耕600亩;统一提供油 菜籽,目前已免费配发菜籽200余斤,并指导农户及时

下一步,赤壁市赤马港街道营里社区将持续关注 农户秋耕、秋播、秋管等工作,积极协调解决农户在 生产中遇到的困难和问题,确保油菜丰收,也为来年 油菜花开时节开展田畈"马蹄莲手鼓舞"系列活动打 好基础。